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Szorkesztőség és kiadóhivatal 
Brassó, szinház-uteza 123. sz. a. 
Kórodi-féle héz áeső, T zn 

sztő öznapokon délelő 

bolma szerkoszt, óra között, 
ester-utcza 325. sz. a. 

Bolon den délután található. 
A lap szellemi részét illető min- 

den közlemény, valamint 
előnizetési pénzek és hirdetések 

42 kérmentesen ide küldendők. 
— -—— 

Kéziratok vissza nem adatmak. 

bPolitikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

ELŐFIZETÉSI Az : 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt félevre ö frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1-10 sor 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tor előre üzetendő 

lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

airdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei 
L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; 

,CGoldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 
Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

sz. szám. Brassó, Szombat, május 7-én. III. évfolyam 1887. 
nég- Azon t. előfizetőinket, kik netalán előfizetési dijaik- 

kal még hátrálékban vannak, kérjük tisztelettel, szivesked- 

jenek a hátrálékokat lehetőleg mielőbb beküldeni. 
: A kiadóhivatal. 

—— 

A ,„Száraz-Tömöst és a hétfalusi vitás 
erdők ügye. 

II. : 

A bizottság beható eszmecsere és megfon- 
tolás után - a már keresztülvitt ki- 

halmozás és tényleges felmérés irá- 
nya fogadta el legalább az ideig- 
lenes erdőhasználati terv alapjául; 

sőt: ha esetleg más illetékes hatósági eljárás 
utján ennek a nem helyes volta be nem bi- 
zonyittatik, a rövid időn beterjesztendő rend- 
szeres erdőgazdasági üzemtervekben is ezt lesz 
kénytelen illetékes helyre felterjeszteni és meg- 

állapitás végett pártolólag javaslatba hozni az 
erdőbizottság és a kir. erdőfelügyelőség is; 
mert a fennálló szabályok értelmében keresz- 
tülvitt felmérés alkalmával az arra kijelölt bi- 
zalmi közegek ezt fogadták el és ezt tüzték 
ki felvételre; a munkában lévő terület számi- 
tás adatai is e mellett szólanak, a mennyi- 
ben t. i. a hiteltekkönyvben kitüntetett ada- 
tokkal is nagymértékben egyezni fog az, a 
mérnökök állitása szerint. 

Ezen irányban tovább kapaszkodva s ki- 
jutván a tetőre a romániai határszélig, onnan 
a ,„Melegoldalt nevü bérezen jött le a küldött- 
ség, utjába ejtvén az idei betiltott szá- 
raztömösi vágás egy részét is főleg azon 
okból, ha a szóban forgó erdők biztonsága és 
megvédése érdekében erdőrendészeti szempont- 
ból teendő további hatósági intézkedések iránt 
a kir. erdőfelügyelő adatokat gyüjtve, tájé- 
kozhassa magát. 

A kép valóban szivfacsaró és megrenditő, 
a mint ott lehetett látni. - A leggyönyörübb 
és értékesebb lucz- és jegenyefenyő-törzsek, 
forgácsolásban ugyancsak pazar fejszecsapások 
által leteritve, felszabdalva és közönséges tü- 
zifává felhasogatva, ölekben, rakásokban, da- 
rabokban hevernek, hányódnak épen ugy, a 
mint a rég készült, de hinni nem akart ható- 
sági betiltás találta volt azt a mult hónap 
kezdetén. 

A különben is kellemes és üde májusi 
nap melege ózondús fenyő illatárt csalt ki a 
fákból, s talán csak ez volt képes némileg el- 

lensulyozni a pocsékul pazarolt s porban he- 
verő ,„kincst látása feletti lehangoltságot, a 
mely oly nagy vala, hogy nem engedé még 
csak betekinteni is a különben oly takarosan 
és ügyesen elkészitett tenyősátorokba, melyek 
ma már különben is üresen hátrahagyott ta- 
nyái a kitiltott favágóknak. 

Mi kincs megy és ment ily módon ve- 
szendőbe az „átkost perpatvar miatt a hétfa- 
lusi erdőkben ?! . . 

A faizásra és legeltetésre jogosult közsé- 
gek a fennálló szokás és régebben kieszközölt 
hatósági intézkedés folytán csakis tüzifá- 
val kereskedhetnek ezen erdőkből. 
Épület-, mü-, szerszám és eszközfát legfennebb 
csakis saját házi szükségleteik fedezésére hasz- 
nálhattak és használhatnak felette korlátolt 
mennyiségben. 

E körülmény folytán önként érthetőleg 
csakis a bükkfa bir különös fontossággal és 
jelentőséggel a községekre nézve, mint a mely 
tudniillik legjobb és legkeresettebb ,tüzifa" a 
mi viszonyaink között, holott egyébként tud- 
valevőleg sokkal kevesebbet ér, mint az épü- 
let, mü- és szerszámfának való fenyőfa. 

Igy pl. a hivatalosan megállapitott erdei 
érték és árszabály szerint Brassómegyében egy 
köbméter bükk hasábfa 75 kr szemben csak 
55 krra begyült fenyő tüzifával; de már egy 
köbméter fenyő szálfa 2 frt 20 kr; fürésztönk : 
3 frt 30 kr; mig ellenben ugyanaz a bükk- 
fából csak 1 frt 50 kr, illetőleg 2 frt 25 kr. 

Azaz: a fenyő épület, mü- és szer- 
számfa 3-szor 4-szer oly becses és ér- 
tékes mint a bükkhasábfa; 4-szer 
6-szor a fenyő hasábfa! Tehát: ha pl. most 
valamely község a kijutó évi fahasználat ut- 
ján 5000 köbméter fát vesz igénybe és ad el 
mint tüzifát, ebből legfennebb csak 2750 frt 
jövedelemre (tőárra) számithat; mig ellenben : 
ha megszünnék a ,hatszázados" huza- 
vona és jogában állana mint szálfát 
és fürésztönk is értékesiteni azt: ez 
esetben 11.000-16.500 forintot kaphatna 
azért. 

A különbség tehát a két eljárás között : 
8-14 ezer forint érték veszteség éven- 
ként, a mi körülbelől 160 ezer, 280 ezer 
forint tőke 5'-os évi jövedelmének felel meg. 

Ily adatokkal szemben valóban alig ért- 
hető, hogy a békés kiegyezés miért nem jött 

már réges-régen létre s miért kell késnie an- 
nak még most is. Hisz ez felszabaditaná min- 
denik fél szabad rendelkezési jogát a részül 
jutandó erdők termelésére nézve. 

Bármi legyen is azonban az egyezségből, 
bizonyos, hogy a szóban forgó vágás tertle- 
tén feldogozatlan állapotban heverő fák és hul- 
ladékok mielőbbi feldolgozása és rendes méretü 
ölekbe és rakatokba való összerakása mulhat- 
lanul szükséges; nehogy t. i. a bekövetkezett 
meleg és száraz időben annyira veszélyes 
szúrovar, sőt a még annál is veszedelmesebb 
erdőégés kiszámithatlan károkat okozzon. 
Reméljük, hogy el is fog az rövid időn 
rendeltetni. Vétessék számba a már teljesitett 
munka értéke mindenkire nézve, és irassék ja- 
vára az értékesités után eszközlendő kiegyen- 
litésig; azután közköltségen avagy munkaerő- 
vel dolgoztassék fel a már levágott fakészlet s 
hulladék; s lehetőleg szállittassék is ki az er- 
dőből mielőbb. : 

Addig is azonban kivánatos, hogy a be- 
tiltás és lefoglalás keresztül vitelére hivatott 
városi rendőrkapitányság minden lehető óvin- 
tézkedést megtétessen a kezelő és őrzőszemély- 
zettel együttesen különösen a tüzveszély meg- 
gátlása végett. 

Belföld. 
Brassó, május 6. (Választási mozgalmak.) 

Ujabban következő képviselőjelölések történtek: Bu- 
dapest III, ker. Dr. Országh Sándor szbp.; Lőcse: 
Berzeviczi Albert szbp.; Toroczkó: Ferencz Jó- 
zsef szbp.; Dárda: Szilágyi Dezső pk. és Szend- 
rey Gerzson antiszem.; Veszprém: Bezerédy Vik- 
tor szbp.; Pápa: Láng Lajos szbp.; Ugód: Feny- 
vessy Ferencz m. e. p.: Nagyvázsony: Győrfy 
Géza f. d. s Kopácsy Árpád szbp.; Enying: Mat- 
kovic s Tivadar szbp.: Vágujhely: Vietoris Miklós 
szbp.; Mezőkeresztes: Majthényi Adám szbp. 

Brassó, május 6. (Román gyülés.) Közöltük 
volt, hogy a románok május 7-én N.-Szebenben nagy 

kongressust tartanak, melyben megállapitják a román 
választók magatartását a közelgő képviselőválasztáso- 

kon. A gyülés holnap lesz. Megbizható helyről vett 

értesülés szerint háromféle nézet lesz képviselve. Az 
egyik a passivistáké, a másik azon aktivistáké, kik a 

kormánynyal kivánnak menni, a harmadik pedig a 

temesmegyeieké, a kik a mérsékelt ellenzéket kiván- 
ják támogatni. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A pessimismusról. 

(Folytatás és vége.) 

A reális gondolkozás karöltve halad a pessimis- 
mussal. Vannak sokan, kik a két fogalom között sem- 

mi különbséget sem látnak s a realismust a pessimis- 
mussal azonosnak állitják. Ez azonban igen nagy té- 

vedés! Mig a reálizmusnak kétségtelenül van létjogo- 

sultsága és ezernyi hasznos oldala, addig a pessimis- 

mus csupán egy társadalmi betegség. a mely fekély- 

ként rágódik az emberiségen. Mindamellett meg kell 
jegyeznem, hogy a reális gondolkodás nagyban moz- 
ditotta elő a pessimismus ily mértékü kifejlését. A 
hol a számitás kezdődik, ott megszünik az érzelem; a 
hol gépiesen mozog minden, ott elvész a természe- 
tesség bája, himpora; ott hiában keresünk idealizmust. 

A számitásnak tárgya lehet áru lehet állat, lehet em- 
ber, ma napság a számitásoknak körülbelől egyenlő- 
képen kezeltetnek az élő és éllettelen dolgok. 

Egy nagy vállalatnál rendesen egy-kettő meg- 
gazdagodik, ezer, vagy százezer szegény lesz. A vesz- 

tes felek tudják azt, hogy méltányos lett volna amaz 
elosztás ha a tömeg nyer s egy-kettő veszit. A va- 
gyon is a gazdagodás ily aránytalansága, hozta létre 

AR vagyon egyenlő felosztására törekvő anarchis- 

must. Aa vagyon aránylagos felosztása természetesen 

soha és sehol sem vihető ki, épen az emberi termé- 

szet részint gyarló, részint a jó tulajdonságai miatt. 

Mert ha a vagyon egyenlő s egy embernek sem sza- 

bad a másiknál gazdagabbnak lenni, ugy degenerá- 

lódnék az ipar, hereskedelem, földmivelés, elmul- 
nának a szükségletek s esetleg visszafejlőnék a világ 

Adám és Éváig. De elképzelhető e az, hogy a termé- 
szet megszünjék egyszerre létezni, s az emberek fel- 

hagyjanak teljesen a jobb, vagy esetleg a rosszabb iránti 

törekvéssel ? Bizonyár a nem s igy az amarchisták esz- 

méje örökké pium desiderium marad. 

Jeleztem eddig egy pár rövid vonással mind azt, 

mi az emberi kedélyt lehangolni képes, mi egy gon- 

dolkodó főt lesujt, elcsüggeszt. Igaz ezer és ezer tá- 

tongó örvény között halad az ember életutján s a 

tudat, hogy ez örökös küzdelem és létérti harcz, csu- 

pán csak arra szolgál, hogy a harczban elfáradva 
pihenni térjünk a sir ölébe, sok nemesen, férfiasan 

gondolkodó egyén kezébe adta már a fegyvert, mely 

a földi kinok felszabaditója. Igaz, hogy ma, és talán 

régebben is igy volt ez, 1fju gyermekek, kik szerető 
szüléik gondos ápolására szorulnak még, ki vannak 

dobva az élet nagy szinpadára és ifju korukban meg- 

kezdik a kenyérkeresés küzdelmes, – nehéz mun- 

káját. 

Igaz az is, hogy az emberi lélek reményei csak nagy 

—— 

ritkán mennek teljesedésbe, de vajjon mindezért egy 

férfi elcsügged-e, el kell-e veszitenie minden iránt bizal- 

mát, ha egyszer reményében megcsalatott? Bizonyára 

nem, Oly egyén, kinek van erkölcsi bátorsága, s nem 

olyan gyönge báb, kiben a sors szeszélye megdönt- 

hesse könnyen az emberi erőt és méltóságot, az so- 

hasem fog bizalmatlanul tekinteni a jövőbe s nem, 
fogja soha elvesziteni a reményt, hogy a küzdelem, 

mely maga czélozza minden izmót, a szivbe kormá- 

nyozandja egykoron élte hajóját. 

Azonban igen kevés ember létezik ma napság, 

ki idealis szempontból fogná fel az életet s megnyu- 

godnék a biblia malasztos igéretében, hogy a tulvilági 

örömek bő kárpótlást szolgáltatandnak majd az itt 
lenn erényesen élt embereknek. 

Megemlitem, hogy a pessimismus elméletének 

egész irodalma van, egyik legremekebb müű e téren, 

mely a politikai, társadalmi, vallási és közgazdasági 

életben előforduló visszásságokat egy philosoph elme 

gondos tanulmányozásával tünteti fel, Nordau Miksa 
Die conventionelle Lűge" czimű müve. 

Olvassák el e müűvet, t. olvasóim, abból sokkal 

határozottabb képet fognak nyerni a pessimismusról, 

mint a tárazaczikkből. 
Scipio. 
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Külföld. 
Brassó, május 6. - Németországban a Schna- 

ebele eset felverte hullámok még mind nem csillapod- 

tak le egészen. A titkos rendőrség Elsass-Lothringiá- 

ban szaporittatni fog, hogy a kémkedésnek elejét 

vegye. 

Bulgáriában még semmi változás nem ál- 

lott be. Radoslavov miniszterelnök, az ,Agence 

Havas jelentése szerint — Philippopolban több al- 

kalommal igen megelégedetten nyilatkozott utazásának 

eredménye felől. A lakosság mindenütt felbátoritotta 

hogy folytassa azon politikát, mely bolgár fejedelem 

kormányzása alatt a nemzet teljes függetlenségén 

alapszik. A portának a bolgár ügyben való körjegy- 

zéke, melyet több lap kilátásba helyezett, még nem 

küldetett el, s mi sem mutat arra, hogy ily jegyzék 

egyhamar szét fog küldetni. – Azon orosz javaslat- 

tal szemben, hogy a porta suzerain-jogai alapján ide- 

iglenes regenst nevezzen ki Bulgáriában, a ki uj kor- 

mányt alakitana és elrendelné a nagy sobranjére való 

választásokat, s azután alkalmas időben a maga je- 

löltségét tüzné ki napirendre, 

azon eredeti álláspontjához, hogy Oroszország előbb 

a maga jelőltjét nevezze meg. 

AAngliát az afghán háboru foglalkoztatja. Egy 

bvoba-i jelentés szerint afghán csapatokat ujból le- 

győzte a Shinvari-törzs, 

oz ezzel szomszédos hegyvidéket foglalja el. Hir sze- 

rint Khelet elesett. Gurnit körülfogták, és Candurhart 

fenyegetik a lázadók. A heráti kormányzó ismételten 

megerősitést kért és azt jelenti, hogy az orvszok elő- 

őrseiket előbbre vezényelték, és a határoszlopokat, 

melyeket a határbizottság állitott fel, eltávolitották. 

A román lapok s a szebeni gyülés. 
—– Román lapszemle. – 

Nem egyszer voltunk tanui Romániában azon 

jeleneteknek, midőn két román atyafi egymással ösz- 

szeveszve, szidta egymást irgalmatlanul s már csak 

az volt hátra, hogy egymást agyba- főbe verje. Azon- 

ban egyszer csak megszünt az eget verdeső piszkos 

kiabálás; közeledtek egymáshoz s mintha semmi sem 

történt volna közöttük, igy szólott az egyik egész ba- 

rátságos hangon a másikhoz: „Me Jancule, dá mi 

niczel tutunul* azaz: aJános, adj egy kis dohányt, 

vagy adj egy szál gyufát." 

Hát mire való volt ilyen irgalmatlanul összeszidni 

egymást? mire való volt mérgelődni, dühösködni csak- 

nem a guta ütésig - kérdém magamban — ha egy 

szívar dohány, egy szál gyufa kíbékitette őket ? 

„Nálunk már ez igy van szokásban." Ez volt a 
válasz. Ilyenek vagyunk mi románok, hamar össze- 

kapunk, lehordjuk egymást, de hamar meg is békü- 

lünk. De ugyan kérjük Czenkalji uramat, ez is román 

lapszemle? Még pedig a javából. Összekaptak a ,Tri- 
buna", Gazeta", , Telegraful Román" és ,Luminato- 

rult is a szebeni konferenczia előtt akárhányszor. A 
Tribunat ép most felelget a másik háromnak, állit- 

ván, hogy mégis derék legény lehet ő, hogy ennyien 

megtámadják. 

A ,„Telegrafult ugy szereti a ,Tribunát, mint a 
kecske a kést s közbe legyen mondva, má-képen 

nem is szeretheti. A „Gazeta" nem egyszer mosdotta 

a „Tribuna" szerecsenét, mintha lenne a világon szap- 

pan, akarjuk mondani, arra festék feltalalva. És 
hogy a háboru teljes legyen, most már a n.-szebeni 

román komité haragudott meg a ,Gazetára" hogy ez 
miért zavarja a komite vizét; mig másfelől a ,„Tri- 

buna" gyaánusitja a ,„Telegrafult,4 hogy ez bizonyos 

aktivitást készül teremteni. Igy álla valág a románok 

között, s hogy a hajbakapástól csak egy hajszálnyira 

legyenek, a temesvári román választók kijelentik kül- 

dötteiknek, hogy ezek mondják meg szebenben, mi- 

szerint ők a mérsékelt ellenzékhez, az Apponyi párt- 

hoz csatlakoztak. Mindezek után azt fogja a t. olvasó 

következtetni, hogy no, lesz most harcz és háború 

Szebenben a románok confereéncziáján. Hiszen ha igy 

szidják egymást, ha a ,Gaz. szerkesztője a központi 

komiteből is kilépett és az épen a conferenczia előtt 

pár nappal adja tudtára olvasóinak: akkor csak nem 

lehet józan észszel azt következtetni, hogy most is 

egyhangulag ki fogják mondani a paszszivitást s kö- 

vetelik az unió megsemmisitését. Már mi csak abban 

a nézetben vagyunk, hogy kérni fognak azok egymás- 

tól egy szivarka dohányt s még egy szál gyujtó szál- 

kát is. Banket is lesz s aztán következnek az orszá- 

gos képviselői választások. A többit már tudjuk. 

A Gaz még két czikkben felel a ,Kolozsvár'- 

nak. Sok szalma, kevés mag. Igy jellemezhetjük azt 

a két czikket is, üres hordó jobban kong, pl. Ha 

nem akarjátok megölni nemzeti egyediségünket, adja- 

tok hatalmat arra, hogy szabadon s akadálytalan fej- 

lődjék a tietek mellett is ne kinozzatok a ti szabad- ! 

ságotokkal, 

a porta ragaszkodik 

mely most Khiber-sorost és 

melyet nem kérünk s nem is akarunk." .Ha a romá- 

nok ebben az államban külön nemzetet képezvén, ve- 

szélyeztetik a magyarok szabadságát; mennyivel in- 

kább veszélyeztetik a magyarok a románok szabad- 
sagát, midőn nemcsak, hogy külön nemzetet képeznek 
de azonositják is fajukat az állammal."(?) 

Ez más szókkal azt teszi, hogy ne nevezzük ezt 

az országot Magyarországnak, mert bosszantja a 

„Gazetátt, hanem csak Statunak, államnak. A többit 

bizzuk rá, majd elnevezi ő azt, ha sikerül az uniót 
visszacsinálni s a szebeni szkupcsinából Bécsbe dele- 

gátusokat küldeni. Nagyon sokszor hangoztatja a vér- 

adót is, - a melyet a románok adnak ennek az ál- 

lamnak. 

Ólvasóink jól tudják, hogyan állnak elő a soro- 
zásra a román legények – aducemu atalea jertfe. 

„,Az ugynevezett polgári jogok az utóbbi husz év alatt 
megmagyarosittattak; e jogokat ma csak (?) a magya- 

rok élvezhetik sikerrel nemzetiségük mivelésére. En- 
nélfogva okvetlen szükséges, hogy közjogot élvezzünk, 
hogy nemzetiségünk és nemzeti létünk is biztositva 

Jehessen ezen állam területén. És követelni fogjuk 

ezen jogokat folytonosan – mereu — hangosan s 

következőleg törvényes ellenállásunkban azon leszünk, 

hogy Erdélyország autonomiája helyreál- 
littassék; mert ez az egyetlen eszköz és biztositék, 

hogy nemzeti egyediségünket a magyar basák táma- 

dásai és folytonos csapásai ellen megvédelmezzük.- 

Igy végződik a nagyszerű válasz. Az nem jutott 
eszébe a Gazetának, hogy ha sikerülne neki az uniót 

megsemmisiteni, a Tiszántuli románokakkor is a ma- 
gyar basák alatt maradnának. Oh, de hogy nem ju- 

tott; hát ne tudná-e, ő hogy van olyan térkép is, a 

melyen Dákórománia határát a Tisza képezi? Nagyon 

nehéz dolog gunyvérrel nem irni az ilyen válaszra. 
Czenkalji. 

A fehéregyházi Petőfi emlék. 
Husz éve annak, hogy először merült fel az esz- 

me: ,„A fehéregyházi téren elesett nagy költőnek, Petőfi 

Sándornak sirját emlékkel jelölni meg !* 

Husz évvel ezelőtt alakult meg a felvetett eszme 

megvalósiítására a ,Petőfi emlék-egylet." 

A nemes lelkesedés hivta életbe. A kegyelet az 
elhunyt legnagyobb dalnok iránt, kiben nem tudni, 

mi volt nagyobb: a honfi-e, vagy költöl! 

A lelkesedés, a jóakarat azonban nem állott 

arányban a hideg részvétlenséggel. Husz év alatt 4381 

frt 90 kr gyült egybe a szent czélra. Mi ez? Egy 

porszem, melyen oszlopot emelni nem lehet. 

Ha Petőfi emlékének méltó emléket akarunk ál- 

litani, nem négy, hanem legalább huszezer forintra 

van szükség. Ez ősszeget össze kell teremteni. Fillé- 

rekből, a nemzet filléreiből kell annak összegyülni. 

Ha nehány hónap alatt az Arany szoborra mint- 

egy hetvenezer forint gyűlt össze; ha a nemzet áldo- 
zatkészségét oly nagy mértékben mutatta más nagyjai 

iránt; ha az épitészegylet emléket tudott állitani a 
tömösi szorosban az ott elhunyt hősök emiékének; ha 

Veszprém megye egy kis községe emléket tud állitani 

Táncsics Mihálynak: - vajjon hideg fog-e maradni a 

nemzet akkor, ha kérő szózat intéztetik hozzá ama 
szentelt hely méltó megjelölése tárgyában, hol Petőfi 

Sándor hamvai nyugszanak? 
Nem! A nemzet nem fogja elhangzani engedni a 

kérő szózatot s lehetővé fogja tenni Petőfi sirjának 

megjelölését egy a nemzethez s nagy fiához méltó em- 

lékkövel. 

A husz évvel ezelőtt alakult ,Petőfi emlék-egy- 

lett az idén felfrissült. Belátta, hogy szerénységgel 

sohasem valósithatja meg szent czélját. Azon meggyő- 

ződésre jött, hogy a mozgalmat szélesebb alapokra 

kell fektetni, a sajtó hazafiságát s nemes lelkesedésé- 

sét és ennek utján a nemzet áldozatkészssgét igénybe 

venni. 

Helyesen. Csak igy fogunk valaha czélt érni. 
Az egylet a czél keresztülvitelére megalakitotta 

a végrehajtó bizottságot. - Ennek feladata lesz már 

most, hogy az eszme, mely ezelőtt husz évvel vette- 

tett fel, ne várjon még husz évig megvalósulásra. 

A végrehajtó bizottság meglehetős széles körü. 

Az 1887. márczius 9-iki közgyülésben megválasztottak 

névsorát adjuk az alábbiakban : 

Alpár lIgnácz mérnök, Budapest. Arany László 

bankigazgató, Budapest. Balázs Imre lelkész egyleti 

titkár, Fejéregyháza. Bartha Miklós képviselő, Kolozs- 

vár. Baczó József főmérnök, Segesvár. Beksics Gusz- 

táv képviselő, Budapest. Cseresznyés Gyula adóhiv. 

ellenőr, Segesvár. Dániel Gábor főispán, Székely- 

Udvarhely. Filep Elek megyei számvevő, Segesvár. 

Fodor Lázár főszolgabiró, Segesvár. Gorove Lajos al- 

ügyész, Erzsébetváros. Gödri Sándor aljárásbiró, Se- 

egyenlőségtekkel és testvériségtekkel, a 

Segesvár. 

gesvár. Grosz Károly közjegyző, Segesvár. Haller F 
rencz gróf nagybirtokos, Fejéregyháza egyvleti elnök 

Horváth László tanfelügyelő, Segesvár egyl. alelnök, 

Horváth Gyula képviselő. Budapest. Imecs Jenő me 
Jókai Mór képviselő, Buda. 

pest. Jakab Elek orsz. levéltárnok, Budapest. Jen 

Viktor egyetemi tanár, Kolozsvár. Dr. Krausz Frigyes 
megyei főorvos, Segesvár. Kozma Ferencz tanfelügyelő, 

Kolozsvár. Kispál Gábor megyei főpénztáros Segesvá, 

Kriza Gyula penzügyi titkár, Segesvár. Kovács Gábo 

ügyész Torda 
Melász Hen. 

Meneczl Hugó egyetemi ta. 
nár, Kolozsvár. Nagy Lajos törvényszéki elnök. Er. 

zsébetváros. Nagy Elek árvaszéki üluök, Segesvár 
Petelei István, Kolozsvár. Rohn Nándor áll. el. isko. 

lai igazgató tanitó, Segesvár. Sebesi Ákos ügyvél 
Székely-Udvarhely. Sebesi Béla mérnök, Sz.-Udvarhely 

Somogyi 
Simon Albert járásbiró, 

gyei aljegyző, Segesvár. 

mérnök, Segesvár. Lázár Aurél kir. 

Misselbacher J. B. kereskedő, Segesvár. 

rik ügyvéd Segesvár. Dr. 

Somogyi István megyei főjegyző, Segesvár. 

Albert birtokos, Héjjastelva. 

Szász Károly püspök, Budapest. 

Mózes tanár, Sz.-Udvarhely. 

pán, egyl. elnök, Segesvár. Szterényi József lapszer. 

kesztő, Brassó. Szentkereszty Pál báró, nagybirtokos, 
Kis-Bun. Szilágyi Márton pénzügyi fogalmazó, Seges- 

Szakács 

vár, Török Auról gr. egyetemi tanár, Bndapest. Tibád 
Antal képviselő , Budapest. Ugron Gábor képviselő 

Budapest. 

E végrehajtó bizottságon mulik már most, hö 

a czélt minél előbb elérje. 

Mi részünkről őszintén óhajtjuk, hogy ne csak 

Skaratin orosz tábornoknak legyen emléke Segesvár 

mellett, hanem Petőfinek is Fehéregyházán. 

Az E. M. K. E. segélyző működésének elvei. 
- A szakosztályok 7-es bizottságának javaslata, egyhangulag 
elfogadva az igazgató választmány 1887. evi ápr. 12-iki 

gyülésén. — : 

(Folyatás.) 

Ez elvek a következők : 

a) Kulturvonalok által eszközölt megszabása 
a müködés területének. Ezt kivánja az öntudatos és 

Az elszigetelt és csekély ereje 
veszélyének kitett magyarságot 

összekötni kulturális vonalok átgondolt hálózatával. A 

hol a magyarság a népesség 1,-át 

ugyis csak az egyház és az activ nemzeti 

tudatra ébredt magyar intelligentia, kivált a b rtokos 

osztály ápolgathatja, izmositgathatja odáig a magyar- 

ságot hogy végkép el ne veszszen; de a nevezetesebb 

központokat összekötve, a küzdelembe lépett magyar 

szellemet képviselő pontokon keresztül egy széles hid- 
dal: áraszthatjuk szét a megifjodás letkét, a nemzeti 

következetes eljárás. 

miatt a beolvadás 

diaszporákban, 

sem teszi : 

szellemet, melv friss vérkeringést visz a bénult ta- 
gokba. E kulturvonalok megállapitására a munkaprog- 

ramm 20. §-a egyenesen kötelezte bizottságunkat : 

,Az egylet műüködésében nagyobb figyelmet 

azokra a vonalokra, a melyeken a megfagyott és el- 

gyöngült magyar-ág bár elszórva, de mégis bizonyos 

continuitásban él s a mely vonalok egyszersmind a 

rendes közgazdasági forgalomnak is utvonalai. 
Kiváló gondozásban részesiti a magyar városok 

környékén lévő helyeket, valamint azokat a nem 
magyar városokat, melyekben a magyarság már bizo- 

nyos fokig tért foglalt, és csak fejlesztésre vár, ugy- 
szintén azokat a helyeket is, a hol az eloláhosodott 

vidékek magyarságának emléke az illetők öntudatában 

még él; végűl pedig azon igyekszik, hogy a iszékely- 

ség magyarságát kulturvonalak utján laz anyaország- 

gal lehetőleg összekösse.* 

gondolás által megérlelt gondolatát választmányunknak 

bizottságunk annyival készségesebben és 

lyebb fokra szállitotta volna le annak erejét, hatását. 

Igy mederbe szoritva, több hatálylyal mozditva elő a 

nemzeti erő izmositásának ügyét. 

pitott kulturvonalak. A székelység fővárosából szár- 

maznak ki nagyobbára: vasutakat, országutakat és 

völgyeket követnek. Szathmárnak megy az északi vo- 

nal, Aradnak indul a Maros vonal, a Mezőséget vágja : 

a keleti keresztbe ketté a mezőségi és közép vonal; 

határon mint védfal huzódik a keleti vonal, Petrozsény, 

Brád és a bányavidékeket Toroczkóhoz köti a nyu- 

a két Küküllőmentén eső helyeket érinti gati vonal, 
a küküllői vonal Maeander hajlásokban, Brassót, Sze- 

bent, Gyulafehérvárt köti egybe a déli vonal. 

Hogy e vonalak geographiai kihuzása, hetekiz 

tartó térkép és statisztikai tanulmányok, valamint az 

összes petitumok tekintetbevételével történt: 

tot hozni föl. Mint emlitők, az összes kért összegek 

együtt tesznek évi 22,229 ífrt 30 krt, a kulturvona- 

tehát a kolturvony lakba esett 18,355 frt. 80 kr; 

Szoboszlay Károly alis. 

fordít 

Ez alapos és beható meg- 

hivebben 
exeduálta: mert a müködés szétágazása még cseké- 

Az idézett utasitás- 

nak teljes mértékben megfelelők az általunk megálla- 

arra 

nézve elég egy kétségbevonhatatlan s számszerű ada- 



kon kivül csak 3878 írt. 50 kr. petitum esett. És 
k még egy nevezetes érvet hozhatunk föl. A segély- 
k összeg maximuma a 9000 Írtot alig haladhatja meg. 
1e. Hol találni méltányosabb okot a megtagadásra, mint 
la azt, hogy az E. M. K. E. müködésének bizonyos vona- 
i lak erősbitése első teendője? Hogy jobb idők a mü- 
es ködést szétágazóbbá tehetik, az bizonyos; de ki so- 
1ó kat markol, keveset szorit. Aztán hogyan képzelhető 

ár valamelyes eredmény, ha évek során egy bizonyos 
0 területet beható figyelem tárgyává nem teszünk ? 

da Végre hozzá kell szoknunk azon tárgyias néző- 
n. ponthoz. hogy egy nemzeti actiónál partikularis érde- 
ta. keinkről mondjunk le: felekezeti, vidéki viszonyok 
Ér. nyomása alól megszabadulva az E. M. K. E. által 

án, nem egy évre, de az évek sosszu sorára megállapi- 
ko. tandó működési irányvonalokban nyugodjunk bele: A 

éd, teljesen magyar vidék igyekezzék mérsékelt lenni. 
ly. hogy igényeinek fenntartásával a nagyon is korlátolt 
gyi segélyösszegek szétforgácsolását ne idézze elő. Ép ezért 
ró, állitottuk egybe pontosan a kulturvonalakba eső hely- 
ács ségeket, hogy feltüntessük e vonalak által megjelőlt 

lis- területet, melyre nézve a birálatot szivesen fogadjuk. 

er- Ép ezért állitottuk egybe külön jegyzékét a kimaradt 
os, helyeknek, feltüntetve petitumaikat, hogy a térképről 

es- bárki meggyőződjék : mennyire szétágazóvá tenné a 

jád működést a kihagyott helyek fölvétele. Végre ép azért 
elő tüntettük ki a segélyezésre fölvett helyeknek népes- 

ségi, nemzetiségi és felekezeti viszonyait, hogy a se- 
3gy gély ajánlásának megalkotását szemlélhetővé tegye a 

: kimutatás. Az E. M, K. E. segélyezése nem hasonlit- 
sak ható az egyházi segélyező eljárásahoz. Mi nem egy- 
vár egy tanitó vagy lelkész anyagi helyzetén kivánunk se- 

giteni; nem egy-egy iskolát kivánunk fölállitani: mi a 
magyarságot kivánjuk czéltudatos és következetes 

ei. uton összeköttetésbe hozni; mi nemzeti erősbödést 
ulag akarunk az erők szabályozása által eszközölni. E 
2-iki szempotból első elv, melyet hiven követünk: a kultur 

vonalok megtartása. A térkép beszél helyettünk. 
(Folytatása következik.) 

ása 
és HIrodalomi. 

reje A tavaszi könyvpiaczon mint rendesen, ugy az 

igot idén is, Ráth Mór, legrégibb s legelsőrangu kiadónk 
A jelent meg legelőbb néhány kiadványával. 
át Nagyobbára folytatásai már megkezdett gyönyörü 

zeti vállalatoknak. Hanem van a kiadványok között egy 

kos egészen uj mü, egy ujabb gyöngye s kincse a ma- 

rar- gyar irodalomnak: Arany János hátrahagyott iratai és 
ebb levelezéseé, melyet a halhatatlan költő nagynevü fia, 
yar Arany László rendezett sajtó alá. - Az első füzet e 
nid- nagyszerü müből már megjelent, tartalmazva Arany 
zeti János tollából egy igen szép bevezetést; Arany János 

ta- önélet leirását s apróbb verseket. - A mü kiállitása 
og- csaknem pazar, minőt Ráthnál az olcsó árak da- 
at: czára már megszoktuuk. 
rdit Az egész mű 4 kötetben fog megjelenni (110— 
el- 120 iv) és pedig három hetenkinti füzetekben mint- 

yos egy 30-40 kr árral. 

d a Tartalma következő lesz: 
Arany László által irt tájékoztató bevezetés. 

sok Arany János életrajza. - Versek. Őszikék. A régeb- 
1em biekből. ElLeszélő költemények : Csaba királyfi, Daliás 
izo- idők. Az utolsó magyar, Édua, Öldöklő angyal. – 
1gy- Tervek, kezdetek. Rögtönzések, tréfák sóhajok. Kö- 
dott szöntők. Akadémiai papirszeletek. Poliika félék. A 
ban esillag hulláskor. Parodiák. Betegsége, aggsága alatt. 
ely- Zrinyi népies kidolgozása. Arany László jegyzetei a 
zág- a bevezetéshez, az önéletrajzhoz. — Levelezés. I. idő- 
1eg szak: A forradalmi évek. 1845-1849. II. időszak: 
nak A forradalom után. 1850-1851. HI. időszak: Nagy- 
ben Körösön. 1851-1860. IV. időszak : Szerkesztőségi és 
ké- akadémiai évek. 1861–1877 V. időszak: Alkonyat. 
sát. 1877-1882 Arany Laszló jegyzetei. - Prózai Dol- 
ő a gozatok. 1 rodalmi irányczikkek. Birálatok, könyvis- 
tás- mertetések. Nyelv és irály. Vegyes. Beszélykisérletek. 
lla- Forgácsok. stb. 

zár- Arany János összes müveinek ez gyönyörü ki- 
és egészitése lesz, melyek bizonyára egyetlen irodalom- 
voz barát asztaláról sem fognak hiá vzani. 
ágja Shakspere szinmüveinek, ezen az angol kiadás- 
eleti hoz teljesen hasonló, királyalakban kiadott remek 
ény Mmünek megjelent nyolczadik füzete , Romeo s Juliát-t 
iyu: tartalmazva. Ezen mű közel 600 illusztráczióval lesz 
rinti iszitve s daczára a fényes kiállitásnak, egy-egy füzet 
öze- ára csak 40 kr. 

; A t. olvasó talán emlékszik még gróf Tolsz- 
ekit toj Leo, a nagy orosz iró remek történelmi korrajza 
iaz »Háboru és béke" fölött annak idején irt ismerteté- 
arrá sünkre, Ezen korrajzból, mely vonzó előadásával, gyö- 
ada- nyörü irályával s nyelvezetével, az események szöve- 
gek Vényességével vetélkedik a regényirodalom legkiválóbb 
nd- lormékeivel, ismét megjelent két füzet, (11-12.) a 
alo- melyek 

A S 0- 

ben szerző a borodinoi ütközetet s a francziák 

bevonulását Moszkvába irja le. Egy-egy füzet ára csak 
60 kr. : 

Br. Eötvös József ,4 XIX század ural- 
kodó eszméinek befolóása az államra" cziműü müből 
egy ujabb (11.) füzet jelent meg, a melylvel ezen 
szép, a nagy költőnek a világ elismerését kivivott 
müve teljesen be van fejezve. E füzet ára 70 kr. 

Jókai Mór ,Életemből czimű müvének is ha- 
todik füzete megjelent s pedig következő tartalommal : 
Sylvesteréj utolsó pereze. A hosszu álom. Szeged. 
Két lángész egy házban. A vén huszárkapitány. Ide- 
ális es praktikus és Ismeretlen nagy emberek. A füzet 
ára 40 kr. : 

Végül megjelent a legnagyobb orosz regényiró, 
Turgenjev: „Dimitru Rudin, Punin Baburin, He- 
léna cziműü müvének 1II. füzete. Ára 60 kr. 
Mindezen müveket ajánljuk legmelegebben a t. 

olvasóközönség s olvasóközök figyelmébe. 

A közönség köréből.") 
Nyilvános köszönet. 

Fogadják mindazon jó barátok és ismerősök, 
különösen a testületileg megjelent czipész társulat, kik 
Welczel szül. Kocsis Mária, a legjobb házastárs, anya 
és nagyanya temetését jelenlétökkel emelték és di- 
szitették, e helyen is a gyászoló család forró köszö- 
netét. ] : 

A hátramaradottak. 

Helyi és vidéki hirek. 
Dalestély lesz ma este a ,„Nr. 1* nagy termé- 

ben, melynek programját lapunk mult számában már 
közöltük. Az estély — miut mindég — látogatottnak 
igérkezik - meg is érdemli. 

Álljunk meg! A helybeli német lap szerdai szá- 
mának élén könnyen gyanitható irótól .Das Kultur- 
vereins – Monopols czimen egy oly arczátlan czik- 
ket hoz, mely még ebben az örökké izgató lapban is 
ritkitja párját. Nagyon sajnáljuk, hogy a mult szá- 
munkról maradt tulszedésünk s tárgyhalmazunk meg- 
akadályoz abban, hogy arra a czikkre megadjuk a 
feleletet. A t. olvasó meg fog tehát engedni, ha erre 
a valóban szennyes czikkre a feleletet csak keddi 
számunkban adhatjuk meg érdem szerint. Valóban 
nagy önmegtagadás kell ahhoz, hogy az embert ily 
ezikk olvasása ki ne ragadja a béketüréséből, midőn. 
istenkáromlással határos hazugságok, ferditések s rá- 
galmazások ily alakban tálaltatnak az olvasó elé. Te- 
hát jövő számunkban ! 

Munka nemesit. A brassói szijgyártók már se- 
rényen dolgoznak a népfölkelési munkákból nekik ju- 
tott rendeléseken. Alkalmunk volt betekintenünk a 
Zekeli s társai féle csoport közös szabász-mühelyébe 
Minő sürgés-forgás! Öt mester szabja a fekete mun- 
kát. Alig két hete, hogy dolgoznak s az első, azaz 
junius végén lejáró rendelés fekete munkája mind ki van 
már szabva, sőt annyira előhaladtak a munkában, 
hogy hétfőig teljesen készen is lesz már, ugy a mint 
azt szállitani kell. A munkák gyönyörüek. Sokkal 
szebbek az eredeti mintáknál, - sőt suly tekinteté- 
ben is jobbak, - mi igazolja azt, hogy a szijgyártók 
ki akarnak tenni magukért. Ha mind a munka ilyen 
lesz, kétségtelen, hogy dicséretet fognak aratni. A hét 
folyamán a másik két csoport mühelyébe is el fogunk 
látogatni. 

Magyar szinészet. A szerdára kitüzött ,„Irma 
urfit énekes bohózat Szigethi Lujza gyengélkedése 
miatt elmaradt. - Csütörtökön adatott a ,Czigány- 
báró" Nyiregyházi Vilmos jutalomjátékául. A da- 
rab kedves zenéjének tudható be, hogy ez alkalom- 
mal is nagyszámu közönség hallgatta meg, az itt már 
többször előadott operettet. A jutalmazandó jól volt 
disponálva, s a közönség részéről többször kihivásban 
részesült. A többi szereplők közül méltán emelhetjük 
ki Bácskay Juliát szép énekével és ügyes játékával. 
Bizonyitékát adá annak, hogy a nagyobb méretü he- 
lyiségekben is teljes érvényre birja juttatni hangját. 
A többi szereplőkről is ez alkalommal csak a legjob- 
bat mondhatjuk. Ez volt az első előadás, mely a tág 
s kellemes dalárházban tartatott. Csak ne volna oly. 
koromsetétség a nézőtérben! Ma „Budavár bevételet, 
látványos szinmü adatik. 

Egy krajczárt fizet a városi tanács egy hter, 
cserebogárért. Van is gyüjtője elég. Szegény asszo- 
nyok kora reggeltől késő estig mind gyüjtik. Lepe- 
dőkbe rázzák a fákról s ugy tömik zsákokba, hogy Román papirpénz a 20 frankos 8.50 vétel 8.53 elad 
elvigyék, beszámolni vele. Van, a ki naponként 1 fr- 
tot is megkeres. Lám, mire jók a cserebogarak! 

A ,Pap kutja" lesz a szinhelye hétfőn a hely- 
beli róm. kath. főgymnasium majálisának Az ifjuság 

séget nem vállal 
y Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért felelő- 

: a szerk, 

rendezőség csak ugy ugy sürög — forog. A deákság 
másról sem beszél, csak a majálísról. A közönség 
körében is élénk mozgalom indult meg, hogy nagy 
társaság menjen ki már reggel, a fiatalsággal egy ütt. 
Csak szép idő legyen, - uúgy a siker kétségtelen. 

Dancz Lajos szintársulata csütörtök óta a szin- 
körben (Festhalle) tartja előadásait. Ma este .Buda- 
vár megvétele., a népszinház ezen Temek ujdonsága 
kerűl szinre, melynek nagy érdekkel nézünk eléje. A 
derék társulat megérdemli a pártfogást. 

Temetés. Nagy temetése volt csütörtökön délután 
Welczel Jánosnénak. A gyászmenet oly hosszu volt, 
hogy még a nagy-utcza sarkán is velt közönség, mi- 
kor a koporsót már a temető kapuján bevitték. A 
helybeli czipész-társulat lobogója alatt testületileg je- 

Reudőri hirek. Őrült. Szerdán éjjel az elmeza- 
vart Ducu Petru egy ujabb őrülési rohamában nejét 
oly mértékben bántalmazta, hogy az elősietett segitség 
kénytelen volt az őrültet megkötözni. - Lopás. Po- 
doken Mária cseléd, szerdán Riemner Vilmos tanács- 
hivatalnok lakásából több ruhanemüt lopott el. A tol- 
vaj cseléd elfogatott s átadalott a büntető biró- 
ságnak. Tolonczozás. Stolzer Károly esztergályos 
segédet, ki csalás miatt háromhavi börtönre lett itélve 
majd kiszenvedvén azt, szabadlábra helyeztetett s Her- 
ter meg Trull nevü harisnyaszövők kárára elkövetett 
lopásért ujabb fogságbüntetéssel sujtatott, ujabb ki- 
szabadulása után a városkapitányság eltolonczoltatta 
illetőségi helyére, Nagy-Váradra. Gazdátlan borju. 
Csütörtőkön d. u. Tartler György mezőpásztor egy 
gazdálatlan borjut fogott el. Találtatott. Penteken 
d. e. a szinház-utczában egy szobakulcs találtatott. 

Gyalázatos por van a városban s a városon ki- 
vül. A szél felkavarja a port, mely oly sürű hogy 10 
lépésnyire nem lehet látni. Az utczán járni: határos 
a megvakulassal. Vajjon nem volna-e jó öntözni az 
utczákat ? 

Lopják a vár-utczában az ablakokat. Tegnap- 
előtt éjjel két egymásmellett lévő háznak jalousiái 
szedték le valami tolvajok. Be jó volna a körmükre 
kopantani. 

Egy röpirat jelent meg Alexi könyvnyomdájában. 
Emlékirat Magyarország törvényhozó testületéhez fel- 
ajánlva Rudolf trónörökös ő felségének — Kilyén 
Donáth Páltól, (önkéntes [népfölkelő 48-beli honvéd- 
főhadnagy.) A ki szép elveket kaczagással akar végig 
olvasni, vegye meg, ára csak 10 kr. Két százalékos 
pénzt kér szerző csak. Igy megmentheti a hazát! 
Hogy jut az ajánláshoz ,Rudolf trónörjökös ő 
felsége", nem tudjuk! 

Mükedvelő előadás. A sepsi-szentgyörgyi derék s 
lelkes mükedvelő egyesület f. hó 8-án, azaz holnap, 
az ottani városház disztermében szini előadást tart s 
p. a szentgyörgyi ,Közművelődési csarnok- alapja ja- 
vára. Szinre kerül Berczik Árpád remek 3 felv. vig- 
játéka: ,A protekczio.4 A derék egyesületnek ez 
már 26. előadása, mely — tekintve a routinirozott 
közremüködőket — bizonyára ép oly jól fog sikerülni, 
mint eddigi előadásai. Valóban a székely város büszke 
lehet e testületre, minőt mi is kivánnánk magunknak! 
Hymen. Herz Simon prázsmári lakos fi hó 12-én 

vezeti oltárhoz Sepsi-Szentgyörgyön Bernstein Jo- 
sephina k. a.-t. : 

Hibaigazitás. Lapunk 50. száma hirek rovatá- 
nak Fogarasi hirek" eczimü közleményébe két 
lényeges sajtóhiba csuszott be. Ugyanis ,estély4 helyett 
osztály s 140-1t50 írt tiszta jövedelem helyet 
150-150 áll, mit ezennel helyreigazitunk. 

Piaczi árak 
Brassóban, 1887. május hó 6-án. 

— Zikéli Henrik jelentése. – 

legszebb . 6.— 
Buza közepes . 5.70 

vegyes — 
legszebb . 3.30 

s Rozs közepes . 3.15 
a legszebb . 3.30 

- árpa közepes . 2.60 
- legszebb . 2.— 

Zab kkzete- 1.80 
e Toörökbuza, uj . k.— 
oKása 6.— 
ki Borsó 7.— 

Lencse . 9. – 
Fuszulyka .— 
Lenmag .11.— 
Burgonya. .. 1.20 

( Marhahus . . 34 és 36 
0] Disznóhus. .—40 

Faggyu (friss). .. . –32 

Brassai piaczi árfolyam 
— aAdler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1887. április ho 7-én. 

ezüstpénz a 29, g8.46 .38.490 . 
Napoleond'or (aranypénz) .10. - 1f0.05 
Török lira . .11.33 14.30. 
Arany ... . s/ D90 - 
Orosz papirrubel . . 114.765 112.75 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 
Szterényi József, 
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